

厦门公交推出电子敬老卡

全国超过65周岁的老年人均可申领,来厦能免费乘坐公交

晨报记者 雷好
通讯员 江安娜

无论你生活在哪座城市,若你年满65周岁,只要来厦门,都可以享受免费乘公交的福利。

作为我市公交民生实事项目,近期厦门公交集团联合易通卡公司推出电子敬老卡,年满65周岁的老年人申领电子敬老卡,即可免费乘坐厦门公交。据悉,此举旨在为老年人提供智慧化、便捷化的公交出行优质服务。

电子敬老卡上线 年满65周岁可申请

“太方便了,现在卡也不用带了。”市民张先生今年70岁,每天早晚都要乘坐公交送孙子上学。最近,他通过支付宝申领了电子敬老卡,“现在我们老年人出门也用手机,有了电子敬老卡,再不用带实体卡了。”

据悉,市民们可以通过两种方式申领电子敬老卡:

一种方式是,手机只要具备NFC功能,同时下载“e通卡”

App,打开App后在“手机e通卡”菜单点击敬老卡“申请”按钮,随后输入证件号码,并按照提示正确上传证件照等待审核,通过后即可使用。

另一种方式是,市民可以通过“支付宝”App申领。首先,市民打开“支付宝”App,选择“出行”,将手机定位为“厦门市”,点击“厦门公交电子敬老卡”。第二步选择“前往开通”,并选择“同意协议并开通”,一键授权姓名、手机号、身份证等相关信息。第三步进行刷脸认证,确认领取厦门公交电子敬老卡。完成这几步操作后,即为领卡成功,同时也会生成乘车码。需要乘车时,打开支付宝,选择“出行”,直接扫码乘车。全国只要超过65周岁的老年人均可以申领厦门公交电子敬老卡。

学生月票受欢迎 半年客运量近300万人次

除了老年人乘车享受优惠之外,学生群体也一直是乘公交的优惠人群。自今年4月1日起,厦门公交推出学生月票优惠活动,

截至11月30日,学生月票客运量达278.83万人次。

据了解,学生月票针对全市中小學生(含普通高中、高职、高专)。有两种学生月票套餐可供选择:套餐1为中小學生(含普高、高职、高专)可办理,每月10元,每次乘车仅限學生本人使用;套餐2仅针对小学生,每月20元,每次乘车由學生本人和1名陪同家长两人同时使用。

开通月票功能以后,學生可全月不限次数乘坐厦门公交集团所属的常规公交线路,但乘坐城际公交线路(如738路、980路等)、旅游线路(含“B”开头的线路)等市场化定价线路以及BRT快线时,依然按學生e通卡计费规则收费。由公交换乘BRT或者地铁,仍按學生e通卡享受换乘优惠。

市民胡女士说,以前他们经常骑电动车接送孩子,推出月票之后,家里改为了绿色出行,每天坐公交接送孩子,“一张卡还可以全家通用,只要带着孩子坐公交就能享受學生折扣。”



做好文物保护 传播历史文化

中华街道仁安社区党委书记、居委会主任黄岳宏:

“侨批展厅”上新 展示书法魅力

晨报讯(记者 俞杰)近日,位于中山路的“侨批展厅”上新了。本次以“侨批中的书法”为主题的第八期侨批展览,吸引了广大市民和书法爱好者前来参观。大家在侨批的字里行间品味书法艺术,感受家国情怀。

侨批不仅保持了中华传统文化的书法风貌、形式和风格,还是书法艺术和优美辞章的完美结合。本期侨批展览精选了来自东南亚的马来西亚、新加坡、印度尼西亚、菲律宾、泰国、缅甸、越南、柬埔寨8个不同国家的19封34件侨批。从书法艺术上来看,有行书、瘦金体,以及草书、行楷。

专业人士表示,大部分侨批注重信息流通性、实用性,大都难以兼顾艺术内涵,往往流畅有余、古雅不足。因此,兼具书法艺术和文献价值的侨批,可以说是百里寻一、可遇而不可求。

据了解,2019年,位于中山路的“侨批展厅”亮相,至今共举办八期侨批展,已展出侨批数百件,不仅让侨批走进大众视野,也推动了厦门华侨文化建设和传承。



黄岳宏耐心与居民沟通。

晨报记者 晋君

中华街道仁安社区紧邻中山路,文化底蕴深厚,辖内有不少名人故居和文物保护单位。昨日,记者来到中华街道仁安社区,居民正在和仁安社区党委书记、居委会主任黄岳宏探讨未定级文物装修的相关事宜。

修旧如旧,做好文物保护

黄岳宏2005年从事社区工作,2007年至今一直扎根在仁安社区,从分管计生的社区居委会副主任,到居委会主任,再到党委书记和居委会主任“一肩挑”,一干就是16年。多年来,他用脚步丈量民生的深度,用行动拓展服务的广度,对社区的一草一木、一砖一瓦都有着深厚的感情。

黄岳宏告诉记者,仁安社区地处老城区,辖区内有省级文物保护单位新街礼拜堂、市级文物保护单位陈化成故居。此外,还

有13处名人故居属于未定级文物。他说:“社区非常重视保护这些文物建筑,有业主自行修缮房屋,我们都会上门宣传文物保护政策,定期上门巡查,督促他们修旧如旧,尽量不破坏文物的原始风貌。”

此外,仁安社区还开辟了包括爱国主义、侨文化和民间信仰点3条名人故居打卡路线,并在社区招募讲解员志愿者。暑假期间,感兴趣的学生还可以报名成为小小讲解员,带领更多人了解仁安社区的历史文化。

链接资源,开展便民服务

对黄岳宏来说,作为一名基层工作者,如何让居民生活得更便利是他一直思考的课题。

为此,仁安社区积极打造便民服务区,利用紧邻中山路和辖区内有400多户商家的优势,将配锁等便民服务引入社区。同时,社区通过举办仁安社区邻里

节,由商家把优质优惠的商品带到小区,让居民足不出户就能享受到实实在在的实惠。社区还通过与厦门大学附属第一医院共建,请专家下社区义诊,打造“15分钟便民生活圈”。

搭建平台,提升服务水平

谈及自己16年来从事社区工作的心得,黄岳宏认为,做好居民的沟通工作最重要。“社区的工作就是为居民搭建好沟通平台,合理解决他们的诉求,让

邻里间的关系更融洽。”

依托社区党群服务中心,仁安社区从2014年起开展“最美婚姻家庭”“最美志愿者”“最美妈妈”等系列评选,用榜样带动身边的人。

黄岳宏告诉记者,社区将创新志愿服务品牌,深化志愿服务体系的建设。“比如,我们将通过购买社工服务,由社工对新招募的志愿者进行培训,并通过建立志愿服务积分制度等,让服务更加专业、志愿服务队伍更稳定。”

